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Παραμένει Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων ο 
Γιώργος Καλαντζής
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Τους Γενικούς Γραμματείς που θα στελεχώσουν τα Υπουργεία 
για την υλοποίηση του κυβερνητικού έργου ανακοίνωσε χθες 
το Μέγαρο Μαξίμου.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η κατεξοχήν Γενική Γραμματεία η οποία έχει άμεση συνεργασία με την Εκκλησία 
είναι αυτή των Θρησκευμάτων η οποία δεν αλλάζει πρόσωπο καθώς ο Γιώργιος 
Καλαντζής, οποίος κατέχει τη θέση αυτή από το 2011, παραμένει Γενικός 
Γραμματέας.

Το έργο του και η συνεργασία του με τους εκκλησιαστικούς παράγοντες τον έχουν 
καταστήσει ως έναν από τους πιο επιτυχημένους Γενικούς Γραμματείς στην 
ιστορία του ελληνικού κράτους, καθώς όπου και όποτε χρειάστηκε έφερε εις πέρας 
την αποστολή του χωρίς εντάσεις. Ήδη διανύει 12 χρόνια στη θέση αυτή την οποία 
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ανέλαβε σε μία δύσκολη περίοδο καθώς η χώρα τότε είχε μπει για τα καλά στα 
μνημόνια τα οποία έφεραν μαρασμό στην ελληνική κοινωνία. Συνεργάστηκε με 
πολλούς Υπουργούς Παιδείας όπως την Άννα Διαμαντοπούλου, τον Κωνσταντίνο 
Αρβανιτόπουλο, τον Ανδρέα Λοβέρδο, τον Αριστείδη Μπαλτά, τον Νίκο Φίλη, τον 
Κώστα Γαβρόγλου, την Νίκη Κεραμέως και τώρα τον Κυριάκο Πιερρακάκη.

Μάλιστα, κατά τις πρόσφατες συναντήσεις που είχε ο κ. Πιερρακάκης με τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, με τον Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κ. Ευγένιο και αντιπροσωπεία της Εκκλησίας Κρήτης, ο κ. 
Καλαντζής παρέστη και αυτός με τον Υπουργό να καθορίζει το πλαίσιο 
συνεργασίας το οποίο έχει με την Εκκλησία, πάντα με σεβασμό των διακριτών 
ρόλων και στο πλαίσιο της συναλληλίας.

Ο κ. Καλαντζής έχει αποδείξει ότι ο ρόλος του Γενικού Γραμματέα είναι πέραν 
και πάνω από κάθε κομματική ισχύ. Η ιστορία δείχνει ότι αυτή τη διαπίστωση 
την αντιλήφθηκαν όλοι οι Πρωθυπουργοί με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να συνεχίζει 
σε αυτή τη γραμμή για δεύτερη τετραετία. Αυτό άλλωστε αναφέρει και στην 
ανακοίνωσή του το Μέγαρο Μαξίμου για την επιλογή των συνολικά 63 Γενικών και 
Ειδικών Γραμματέων. “Μοναδικό κριτήριο για την επιλογή των 63 Γενικών και 
Ειδικών Γραμματέων που στελεχώνουν τη νέα κυβέρνηση είναι η δυνατότητα να 
ανταποκριθούν στον ρόλο τους, με βάση την εμπειρία και την επαγγελματική τους 
διαδρομή”.
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Ποιος είναι ο Γιώργος Καλαντζής

Ο Γιώργος Καλαντζής γεννήθηκε στο Αιγάλεω το 1971. Είναι έγγαμος και έχει δύο 
παιδιά. Απόφοιτος της Ελληνογαλλικής Σχολής Πειραιά “Saint Paul”, της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Τμήματος Κοινωνιολογίας 
του ίδιου Πανεπιστημίου. Μιλά Αγγλικά και Γαλλικά. Έχει διδακτορικό σχετικά με 
την μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης.

Έχει διδάξει στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο 
Τμήμα Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά, στο Τμήμα Κοινωνικής 
Εργασίας του ΑΤΕΙ Πατρών και στη Σχολή Αξιωματικών Νοσηλευτικής. Έχει 
συγγράψει άρθρα σχετικά με ζητήματα εκπαιδευτικής πολιτικής καθώς και για την 
μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης.

Από το 1996 έως το 1999 υπηρέτησε σε θέση ειδικού συμβούλου του Υπουργού 
Εξωτερικών Θ. Πάγκαλου. Στις 9/10/2009 ανέλαβε Διευθυντής του Γραφείου του 
Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης. Παραιτήθηκε για να αναλάβει την θέση του 
Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων στις 7 Ιουλίου 2011.

Οι 34 παραμένουν στη θέση που κατείχαν

Από το σύνολο των 63 Γενικών και Ειδικών Γραμματέων, οι 34 (54%) παραμένουν 



στη θέση που κατείχαν, ενώ οι 29 (46%) είναι νέες τοποθετήσεις. Από τις 29 νέες 
τοποθετήσεις, οι 12 (41%) είναι γυναίκες.

Επίσης έχουν αξιοποιηθεί έμπειρα στελέχη από τη Δημόσια Διοίκηση καθώς και 
στελέχη της ακαδημαϊκής κοινότητας και της αγοράς.

Δείτε όλα τα ονόματα ΕΔΩ

https://www.primeminister.gr/2023/07/20/32211
https://www.primeminister.gr/2023/07/20/32211

